
Заседание конкурсной комиссии Управления Федеральной антимонопольной службы по Оренбургской области на включение граждан/государственных гражданских служащих в кадровый резерв для замещения вакантных должностей ведущей группы должностей Управления состоится 14 апреля 2020 года в 15:00 по адресу: г.Оренбург, ул. Краснознаменная, 22. 
В целях предотвращения распространения коронавирусной инфекции тестирование и заседание комиссии будет проходить в дистанционном режиме.
Задание для тестирования будет рассылаться кандидатам по электронной почте 14 апреля 2020 года в 12:00. В течение 30 минут необходимо выслать ответы на электронный адрес to56-giss@fas.gov.ru.
14.04.2020г. в 15:00 с помощью технических средств (Skype или Видеозвонок WhatsApp) будет проводиться заседание комиссии в дистанционном режиме с каждым кандидатом индивидуально.
Для организации дистанционного режима кандидатам необходимо выслать на электронный адрес to56-giss@fas.gov.ru ФИО и данные для участия в заседании комиссии (Логин Skype, номер мобильного телефона, зарегистрированный в мессенджере WhatsApp)
В случае если участие кандидата в данном формате невозможно, кандидат  имеет право в заявительном порядке отозвать (заявление в электронном виде необходимо направить на официальный адрес to56@fas.gov.ru с указанием почтового адреса) поданный ранее пакет документов для участия в конкурсе, либо принять участие в следующем конкурсе на включение в кадровый резерв старшей группы должностей, которая будет проводиться в очном формате.
По вопросам проведения конкурса обращаться по телефону 27-92-56
Viber, WhatsApp +79033679256,
Эл. Почта to56-giss@fas.gov.ru

Список кандидатов:
1. Старикова Татьяна Валерьевна
2. Загидуллин Рамиль Рамизович
3. Щур Анна Владимировна
4. Чеглакова Оксана Леонидовна
5. Тямкина Кристина Александровна
6. Юрин Илья Дмитриевич
7. Данилова Оксана Николаевна
8. Ишбулатов Ринат Фанилович
9. Неропова Татьяна Владимировна
10. [bookmark: _GoBack]Фазлеев Фирдус Надырович



